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Materia: MATEMATICAS II.
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a) [1 punto] Calcula razonadamente la matriz inversa de A.
b) [1'5 puntos] Calcula razonadamente la matriz X de la ecuacién matricial AX + 3| = A.
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2.- a) [1'75 puntos] Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales en funcion del parametro a 0 R:
Xxtay+z=2

X

+z=

a .

ax+2y+z =3

b) [0'75 puntos] Resuelve razonadamente el sistema anterior para a = 2, si es posible.

a)
1 a 1 a 0 _a 220
=1 0 1= 0 -a = =(-1)d-a)(a-Y) = Si|A=0= d a1 = 0=

Aot o0 - O R R
DaOR-{0,3} = |A # 0= rang( A = 3= Namero de incognitas  Sistema Compatible Detar
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A/B=|1 0 10/=/0 O = rang (A) =2=rang( A/ B =3= Sistema Incompatible

0 2 13 0 2 3

ado

P R O



IES Mediterraneo de Malaga Julio 2021 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Continuacion Problema 2

a)
11 12 1 1 2 1 1

A/B=[1 0 11|=|0 -1 =l 0-1 = rang( A) = rang( A B=2< Numero incognitz
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= Sistema Compatible bfet enin ado

b)

Sia=2= Sistema Compatible&® earin ado
1 2 12y (1 2 2

A/B=|{1 0 12|=|0 -2 Ol=x=1e -3=0y=06 % ZI0z= 2 z= b
2 2 13 (1 O 1

Solucion=( x y, ¥=(1,0,)

3.- a) [1'25 puntos] Calcula razonadamente la siguiente integral: Ix-cos(Sx)dx.

b) [1'25 puntos] Calcula razonadamente la siguiente integral: JZ ?X+ 1
X
a)

I=jxm:os(3<) dx=§ser(3 ){—?13'[ se(B )x d;(%( s¢B )—x%[—&s.[ sentzdg (ﬁr‘)+%cos

3x=t= 3dx= dt= dx=%:> dx:?l3 dt

X=u= dx= du
- t_1 g —
cos( X) dx= dv= v:jcos( 3) d)f;J. cosﬁ— SJ. cosdt 3sent 3 seff3 k

3Xx=t= 3dx= di= dx—%

I :gsen(3x)+?1)cos( 3 +K

b)
dt

d d J2 3
J_IZXX+1 j(fx) +1 J-t2+1 J—jt2+t1 7ﬂir0tgt— [arctg(\/i>%. K

dt

V2x=t= /2 dx= dt= dx=—
J2
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4.-Seanlosplanosm=a-x+y+2.z=3 y Te=2-x-y+a-z=0.
a) [1 punto] Determina razonadamente el valor de a para que los planos 1z y Tk sean perpendiculares.
b) [1,5 puntos] Para a = 1 calcula la distancia del punto P(2, 0, 1) al plano Tu.

a) Los vectores directores de los dos planos son perpendiculares y su producto escalar nulo
v, =(a,1,20 . .
- =>v, 0Ov, =v, 3, =0=>(a,1,9{2-1a)= 0 2- % 2= &- 1 &= &
V. = (2 - 1 ’a) h 2 1 2

da=1= a:1
4

b) Hallaremos una recta r perpendicular al plano ta, cuyo vector director es el de este plano, y que pase por

el punto P; calcularemos el punto Q interseccion de la recta r y el plano Tu , el médulo del vector PQ es la
distancia pedida

X=2+A
v, =V, =(1,1,)=r={ y=4 =(2¢A)+A+ A ¥ 2)= 3> 8+ & 3> b= :’b/]:%:
z=1+24
x:2+E
6
-1 B 14 (18314 (111
Q YTg :Q(6'6’3):>PQ (6'6'3 (2,0.9 (6 '6 '3)3
z:1+2ﬁ
6
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5.- a) [1 punto] Calcula razonadamente el siguiente limite: Iim1 )X(_l_ 11..
X e -
e* si  x<0
b) [1'5 puntos] Dada la funcién f(x)= 1 si 0<x <2, estudia su continuidad en x =0y en x = 2 e indi-
X -

X Si X>2

ca el tipo de discontinuidad, si la hubiera.

_ O_ - uigenaotitopitt g L 1 1 1
—B—D‘Fﬁfzﬂﬂ ﬂw*"ﬂ?‘@‘@‘i-l

1 = lim f(x)=1# f(0) = lim f(x)=-1= Discontinua en x 0
— i — - _ X0 x- 0"
f(0)=lim f(x)=——=-1

x-2 2-1 = f(2)=1lim f(x)=1# lim f(x)=2= Discontinua en x 2
lim f(x)=2 o -

Son discontinuidades no evitables parax =0y x = 2
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2x%+ 2x - 2
3x%+3

a) [1,5 puntos] Halla razonadamente las coordenadas de los extremos relativos de la funcion f(x) y clasifica-
los.

b) [1 punto] Calcula la ecuacion de la recta tangente y la ecuacion de la recta normal a la gréfica de la fun-
cion f(x) en el punto de abscisa x = 1.

6.- Sea la funcion f(x) =

(o0 = 26+ 2x—2_2(X2+X'1)3{x2+x-1=0:A=12—4EL[Q1)=5>O

33 3(X2+1) x*+1=0= x> =-1= Sin solucién
f'(x)—ZE(2X+1 X+1) 2x(x +X- 1) 2 2x% +2x +X +1) (2x + 2x? 2x)
(X+1) 3 (x* +1)
f()__LZX +2X + X7+ 1-2x3- 2x% + 2X_ ZE(-X +4X+1)__Z )(2_4)(_1):>
(x2+ 2)° 3 (x+1) 3 (x+1)
I T
2J_ - (245 - (2-VB) |Ox - (2+/5
f(x)_‘zﬁ[ EEX ( ' )]:Creciente:f'(x) >O:>—ZL[X ( )JEEXZ ( * )]>03
(x*+1)° 3 (x*+1)
—§<O:>DXDR
-(2-\/§)>O:x>2-\/§
-(2+\/§)>O:x>2+\/§
(x*+ 1) >0=DxOR
— 2'\/5 2+\/g )
50 () (-) (-)
3
. ) (+) (+)
x>2-\/§ () ) -
(x2+1)2>0 (+) (+) (+)
Solucién (-) (+) )

Crecimiento OxOR/2-/5< x< 2+/5
Decrecimiento DXDR/(X< 2—\/5) D(x> 2+\/_5)

- i B (Z—ﬁ)2+(2—\/—5)—1}_2 4-4/5+5 2251 5 (2-45)
Minimo en x=2-/5= f(2—\/_5)—§L[ (2_\/5)2+1 _EL[ Ao 51 __3D(5—2\/?3)
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Continuacion del Problema 6

ZL[(Z“L\/B)Z*'(Z“L\/?’)‘ 1} ~ ZL[‘H 4/5+ 5+ 2++/ 5 ﬂ__Z (2+\/§)

Maximo en x =2++/5= f(2+@):_

(2+\/§)2+1 _5 4+4\/75+5+1 _3 5+2\/_5)
b)
f1_2(12+1-1)_2_;|_
DTS e
2 y-i:g(x—l)jy:_x—g+i y:gx_i
m —f'(1):_3 1_4D'1):_3 '4):_§[q_1):3: 3 3 3 33 37 3
angene 3 (1z+ 1)2 3 22 3 3 13 _ 1 _ 3.1
y—§——5(x—1):>y———x+—+§: Xt
rormel mtangeme E 2
3

7.- a) [1 punto] Sea la funcién f(x) = a-x® + b-x2 + x - 1, con a, b 00 R. Determina los valores de a y b para
que la gréfica de f(x) pase por el punto (1, 1) y tenga aqui un punto de inflexién.

b) [1,5 puntos] Sea la funcion f(x) = x-sen(x) - cos(x). Enuncia el teorema de Rolle y Usalo para razonar si la
funcion f(x) tiene al menos un extremo relativo en el intervalo [-1, 1].

a)
f'(x) =3ax + 2bx+ 1 f(1)=1= af+ if+1 1= t>a+b=1 1
= =2a=l=2a=-=
f "(x) = 6ax+ 2b f()=0=> @Ok D= 0> G+ B= & a b= 0 2
1+b:1:>b:£
2 2

b) Teorema de Rolle

Sea f(x) una funcién continua en [a, b], derivable en (a, b) y que verifica que f(a) = f(b) ; entonces existe, al
menos, un punto clJ (a ,b) tal que f'(c) =

f(x) es una funcidn continua en [-1, 1], derivable en (-1, 1)
{ (-1) =(-1) Ben(-1) - cog~ }=-sen(~ }- cob- J=-[sen(- )& cds )]l:>
f (1) = 13en(1) - coq ) sen( )~ cof J=sen( )t cc(s)
com {sen(l) - serf- ) { ~1) = [ -sen(1) + cos( 3] =sen( )}~ cof Ji
cos() = cog- ) f (1) = sen(1) - coq( }

y que verifica que f(-1) = f(1); entonces existe, al menos, un punto C[] (—1 ) 1) tal que f'(c) =0
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8.- a) En el servicio de urgencias clasifican a los pacientes en leves y graves segun llegan al hospital. El
20% de los pacientes leves debe ingresar en el hospital, mientras que el 60% de los pacientes graves debe
hacerlo. En un dia cualquiera llegan al servicio de urgencias un 90% de pacientes leves y un 10% de pa-
cientes graves. Si se selecciona un paciente al azar:

a.l) [0,5 puntos] ¢ Qué probabilidad hay de que deba ingresar en el hospital?

a.2) [0,75 puntos] Si se sabe que el paciente tuvo que ingresar, ¢ cual es la probabilidad de que llegara al
hospital con una dolencia leve?

b) En un momento dado llegan 8 pacientes a urgencias.

b.1) [0,5 puntos] ¢, Qué probabilidad hay de que exactamente 4 pacientes se clasifiquen como leves?

b.2) [0,75 puntos] ¢ Cudl es la probabilidad de que como mucho 7 pacientes sean clasificados como leves?

(a) En el servicio de urgencias clasifican a los pacientes en leves y graves segun llegan al hospital. El 20%
de los pacientes leves debe ingresar en el hospital, mientras que el 60% de los pacientes graves debe ha-
cerlo. En un dia cualquiera llegan al servicio de urgencias un 90% de pacientes leves y un 10% de pacien-
tes graves. Si se selecciona un paciente al azar:

(a.1) ¢ Qué probabilidad hay de que deba ingresar en el hospital?

Llamemos A, B, |, y I¢, a los sucesos siguientes, “pacientes leves", “pacientes graves", "ingresar en el hospi-
tal" y "no ingresar en el hospital", respectivamente.

Datos del problema: p(A) = 90% = 0'9; p(B) = 10% = 0'1; p(I/A) = 20% = 0'2; p(I/B) = 60% = 0’6, ...

Todo esto se ve mejor en el siguiente diagrama de arbol (completamos las probabilidades sabiendo que la

suma de las que parten de un mismo nodo vale 1).
|

IC

|C

Me piden p(ingresar en el hospital) = p(l)

Por el teorema de la Probabilidad Total:

Me piden p(l) = p(A)-p(I/A) + p(B)-p(I/B) = (0'9)-(0'2) + (0'1)-(0’6)= 6/25 = 0'24.
(@a.2)

Si se sabe que el paciente tuvo que ingresar, ¢,cual es la probabilidad de que llegara al hospital con una
dolencia leve?

Me piden p(dolencia leve, sabiendo que lo han ingresado) = p(A/l)
Por el teorema de la Probabilidad Total:

Aplicando el teorema de Bayes, tenemos:
Anl . '9)-(0'
oy = PAN _ pA-PIR) _ (09)(02) _ gy _ 7
p() p(l) 024

(b)
b) En un momento dado llegan 8 pacientes a urgencias.
(b.1) ¢ Qué probabilidad hay de que exactamente 4 pacientes se clasifiquen como leves?

Recordamos que si realizamos n veces (8) un experimento en el que podemos obtener éxito, F = ser identi-
ficado como paciente leve = A, con probabilidad p ( p(F) = 90% = 0'9) y fracaso, F¢, con probabilidad q
(g=1-p=1-09=01), diremos que estamos ante una distribucién binomial de parametros n y p, y lo re-
presentaremos por B(8; 0'9).

Es decir nuestra variable X, ser identificado como paciente leve, sigue una binomial B(n; p) = B(8; 0'9).
En este caso la probabilidad de obtener k éxitos , que es su funcién de probabilidad , viene dada por:
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8
p(X = k) = (8 sobre k)-0'9 k-0’16 = [k) 0'9%. 0’169,
n
** (n sobre k) = [k] = (n)/(k".(n - k)!) con n! el factorial de “n”. En la calculadora “ n tecla nCr k*“

Me piden p(X = 4) = [3] .0'9%.0'164) = 0°0045927.

Utilizando la tabla de la binomial sale casi lo mismo p(X = 4) = 0'0046.

E;béi)él es la probabilidad de que como mucho 7 pacientes sean clasificados como leves?
Me piden p(X <7) ={suceso contrario} =1-p(X>7)=1-p(X=8)=1- [:) -0'%8.0'10 =

=1- 043046721 = 0'56953279. (casi coincide con la probabilidad de la tabla 0'4305)





